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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   17-12-2019   με   αριθμό    2705    ερώτηση    του    Βουλευτή 
            κ.  Α. ΑΒΔΕΛΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
γνωρίζεται ότι, το καθεστώς της ασφαλιστικής κάλυψης οχημάτων ρυθμίζεται από το               
ν. 489/1976 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 331), όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει. Ειδικότερα, με τις διατάξεις 
αυτού καθορίζεται ότι η υποχρέωση ασφάλισης υφίσταται διαρκώς από τη χορήγηση της αδείας 
κυκλοφορίας και των πινακίδων κυκλοφορίας, χωρίς να εξαρτάται από την εν τοις πράγμασι 
κίνηση ή λειτουργία του αυτοκινήτου, εκτός αν έχει τηρηθεί η διαδικασία της ακινησίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, κάθε φορά που σε τροχονομικό έλεγχο διαπιστωθεί από αστυνομικό 
υπάλληλο, ότι ο ιδιοκτήτης, αλλά και ο οδηγός οχήματος (όταν πρόκειται για διαφορετικό 
πρόσωπο) έχει θέσει σε κυκλοφορία όχημα στερούμενο της προβλεπόμενης ασφαλιστικής 
κάλυψης, επιβάλλονται οι προβλεπόμενες στις διατάξεις του π.δ/τος 237/1986 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 110) 
κυρώσεις. 

Πέραν των ανωτέρω επιτόπιων τροχονομικών ελέγχων και προκειμένου να διευκολυνθεί ο 
εντοπισμός των τυχόν ανασφάλιστων αυτοκινήτων και να επιτευχθεί η συμμόρφωση των 
ιδιοκτητών αυτών με το ν. 4141/2013 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 81), καθορίστηκε παράλληλη διαδικασία 
εντοπισμού τους, μέσω ηλεκτρονικής διασταύρωσης (ζεύξη) και επεξεργασίας από τη Διεύθυνση 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Δ.ΗΛΕ.Δ.) της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), 
των στοιχείων των αρχείων δημοσίων Υπηρεσιών ή Υπουργείων, στα οποία τηρούνται 
ηλεκτρονικά τα στοιχεία των αυτοκίνητων οχημάτων που είναι ασφαλισμένα και των ιδιοκτητών 
αυτών. Τα στοιχεία που προκύπτουν από το αρχείο κλεμμένων οχημάτων, που τηρείται στην 
αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, χορηγούνται στο Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών, που είναι το καθ’ ύλην αρμόδιο για την τήρηση του αρχείου των 
κυκλοφορούντων στη χώρα οχημάτων, ώστε να ενημερώνεται σχετικά η Α.Α.Δ.Ε.. 

Υπογραμμίζεται δε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2696/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 81) 
«Κύρωση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, απαγορεύεται 
τόσο η κυκλοφορία μηχανοκίνητου οχήματος άνευ άδειας κυκλοφορίας (άρθρο 88), όσο και η 
οδήγηση αυτού, χωρίς την κατοχή κατάλληλης -κατά περίπτωση- άδειας οδήγησης (άρθρο 94), 
ενώ σε συντρέχουσα περίπτωση δεν προβλέπεται κατάσχεση. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες προς τις αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες, τονίζοντας ότι 
το σύστημα ασφάλισης των οχημάτων είναι κεφαλαιώδους σημασίας, καθότι εξομοιώνει και 
αναδεικνύει την υποχρέωση της ασφάλισης σε ουσιώδη κανόνα και όρο νόμιμης και υγιούς 
οδηγικής συμπεριφοράς και εξυπηρετεί τον μείζονος σημασίας κοινωνικό σκοπό της προστασίας 
από τα τροχαία ατυχήματα. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες εφαρμόζουν 
συγκεκριμένα προγράμματα και αναπτύσσουν δράσεις, διενεργώντας συστηματικούς και 
συνεχείς ελέγχους, προκειμένου να καταστεί ασφαλέστερη η κυκλοφορία για όλους τους 
χρήστες του οδικού δικτύου. Ενδεικτικά, σημειώνεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου 
- Νοεμβρίου 2019, έχει βεβαιωθεί σημαντικός αριθμός παραβάσεων για ανασφάλιστη οδήγηση. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι η δραστηριοποίηση των Υπηρεσιών μας συνεχίζεται με 
αμείωτο ενδιαφέρον και ένταση, με σκοπό την διαμόρφωση των απαραίτητων συνθηκών οδικής 
ασφάλειας και την προστασία όλων των χρηστών των οδών. 
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